

学思践悟创新理论 担当新的文化使命

——深入学习贯彻习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神

新华社记者

连日来,广大党员干部群众深入学习贯彻习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示,认真领会全国宣传思想文化工作会议精神,表示要在本职工作中积极践行习近平文化思想,努力在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

在实践中学深悟透习近平文化思想

“习近平文化思想标志着我们党对中国特色社会主义文化发展规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。”清华大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院常务副院长肖贵清表示,这一重要思想是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,体现了理论和实践的结合、历史与现实的贯通、国内与国际的统一,具有高度的真理性、人民性、实践性。

深入领会新时代以来宣传思想文化工作取得的历史性成就,四川省委宣传部政策法规研究室主任张雄表示,这最根本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想指引。

“习近平文化思想是开展工作的科学行动指南。我们要深入学习贯彻,坚持守正创新,推动宣传思想文化工作高质量发展,促进人民生活共同富裕,加快建设新时代文化强省,以巴蜀文化之光为中华文明添彩。”张雄说。

“新时代以来,我国网络空间气象一新,

主流思想舆论巩固壮大,网络综合治理体系基本建成,网络强国建设迈出新步伐。这些成就的取得,生动彰显了习近平文化思想在我国社会主义文化建设中的强大伟力。”中央网信办网络传播局新闻处处长李斐表示,将立足建设中华民族现代文明的奋斗和实践,充分发挥网络传播优势,以技术创新赋能内容创新、形式创新、传播创新,持续打造网宣品牌,不断创作传播精品,努力以全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局。

认真学习了习近平总书记重要讲话和这次会议精神,中国文联理论研究室政策处处长张鑫对习近平文化思想有了进一步理解。

“习近平总书记强调‘宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作’,做好这项工作,文艺工作者责无旁贷。”张鑫表示,将进一步学深悟透习近平文化思想,把这一重要思想的研究宣传阐释工作做得更接地气,推动广大文艺工作者深入生活、扎根人民,创作精品佳作,为建设社会主义文化强国贡献文艺力量。

深刻把握新形势落实新要求

在谈到对习近平总书记重要讲话中提出的“七个着力”的理解时,贵州省六盘水市水城区委书记陈石说:“‘七个着力’的第一点就是着力加强党对宣传思想文化工作的领导,这也是我们开展工作的重要遵循。我们将进一步加强党的领导,落实好意识形态责任制,加快形成以区属新闻媒体为龙头、政务新媒

体参与、自媒体联动的传播矩阵,让党的创新理论走进千家万户。”

秋高气爽,位于河南省安阳市西北郊的殷墟博物馆游客络绎不绝。

“我们将聚焦‘着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展’,借助数字化技术手段、增强沉浸式体验等让古老殷墟‘活起来’,推动传统文化持续焕发新光彩。”殷墟博物馆党总支书记、常务副馆长赵清荣说。

新疆伊犁哈萨克自治州霍尔果斯市委常委、宣传部部长周虹对习近平总书记提出的“着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴”感触颇深。

“作为古丝绸之路上的‘千年驿站’、我国向西开放的重要窗口,霍尔果斯通过常态化开展中外媒体沙龙等国际媒体交流活动,不断扩大国际传播‘朋友圈’。”周虹说,将继续创新传播理念和方式、构建对外传播话语体系,多渠道多形式讲好新时代霍尔果斯故事,让世界看见一个真实、生动、开放、团结的美丽新疆。

中华文明源远流长、博大精深。国家文物局考古司考古管理处处长胡传焘表示,将持续推进中华文明探源工程、考古中国等重大项目,聚焦人类起源、农业起源、文明起源、统一多民族国家发展等关键问题联合攻关,做好城乡建设中的历史文化保护,为建设中华民族现代文明注入深厚持久的文化力量。

不断提高工作质量效能

延河之畔,中国延安干部学院的教师们集

体学习了习近平总书记重要讲话和会议精神。

“学院教学工作将在求真务实真抓实干、深化内化转化上下功夫,借助当地独特历史文化资源,将原著导读、案例教学、实地走访相结合,讲好习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,进一步引导学员坚定文化自信、强化政治担当。”中国延安干部学院教学科研部党建教研室主任王涛说。

认真学习了习近平总书记的重要指示精神,新华社记者朱基钗对今后的工作方向更加明晰:“我们将把握正确政治方向和舆论导向,在增强‘四力’中提升业务本领,努力推出更多服务国家大局、把握时代脉搏、反映人民心声的新闻佳作,让党的主张成为新时期的最强音,让主旋律成为聚人心的正能量。”

“一段时间以来,邵阳市推出身边好人‘微讲堂’等一系列举措,推动精神文明建设走深走实。”湖南省邵阳市委宣传部分副部长、市文明办主任张映梅说,将不断改革创新,运用新技术手段推动精神文明建设进基层、上网络、入人心,让群众更好共享精神文明建设成果。

“总书记提出‘不断开创新时代宣传思想文化工作新局面’,出版工作者重任在肩,大有可为。”江苏凤凰出版传媒股份有限公司总编辑徐海表示,将加快数字化建设,聚焦“兴文化”、坚持“出精品”、着力“育新人”,打造服务于全民阅读与智慧教育的数字出版平台,推出更多富有时代精神的优秀文化产品,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。(新华社北京10月10日电)

二十届中央第二轮巡视对象公布

新华社北京10月10日电 经党中央批准,二十届中央第二轮巡视将对科学技术部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、国家国防科技工业局、国家烟草专卖局和中国第一汽车集团有限公司、东风汽车集团有限公司、中国一重集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、中国东方电气集团有限公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国矿产资源集团有限公司、中国铝业集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中国航空集团有限公司、中国东方航空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、中国五矿集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国建筑集团有限公司、中国南水北调集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润(集团)有限公司、中国旅游集团有限公司、中国商用飞机有限责任公司、中国邮政集团有限公司、中国出版集团有限公司、紫荆文化集团有限公司等31家单位党委(党组)开展常规巡视;对国家铁路局党组、中国国家铁路集团有限公司党组开展巡视“回头看”。

前8个月我国服务进出口总额同比增长8%

新华社北京10月10日电(记者谢希瑶)商务部10日发布数据显示,今年1至8月,我国服务进出口总额42533.7亿元,同比增长8%,继续保持增长态势。

数据显示,1至8月,我国服务出口17673.1亿元,同比下降7.4%;服务进口24860.6亿元,同比增长22.5%;服务贸易逆差7187.5亿元。主要呈现以下特点:

知识密集型服务贸易占比提升。1至8月,我国知识密集型服务进出口18139.4亿元,同比增长10.4%,占服务进出口总额的比重达42.6%,较上年同期提升0.9个百分点。其中,知识密集型服务出口10513.6亿元,同比增长13.1%,知识密集型服务进口7625.8亿元,同比增长6.9%。

旅行服务持续恢复。1至8月,我国旅行服务进出口9199.9亿元,同比增长69.5%,继续成为增长最快的服务贸易领域。其中,旅行服务出口同比增长54.9%,进口同比增长70.7%。

9月份我国电商物流指数为112.3点

据新华社北京10月10日电(记者叶鸣鸣)记者10日从中国物流与采购联合会获悉,9月份我国电商物流指数为112.3点,比上月提高1.2个百分点。

电商物流总业务量增速由降转升。9月份,电商物流总业务量指数为123.9点,比上月提高2.5个百分点。东部、中部和东北部地区总业务量指数有所提高。

农村电商物流业务量增速止跌回升。9月份,农村电商物流业务量指数为129.4点,比上月提高2.2个百分点。东部、中部和东北部地区农村电商物流业务量指数有所提高。

实载率指数(反映电商物流运输过程中货运车辆体积实载情况)创历年新高。9月份,实载率指数环比上涨0.8个百分点,达到116.9点,为此项指数发布以来的最高水平。电商物流企业供给效率稳步提升。

满意率指数、人员指数(反映电商物流从业人员规模)继续回升。9月份,满意率指数为101.5点,较上月提高0.2个百分点,连续4个月上升。人员指数为112.8点,较上月提高1.4个百分点,连续6个月上升。

履约率指数、库存周转率指数涨幅扩大。9月份,履约率指数和库存周转率指数分别较上月提高0.7个、1.3个百分点,涨幅较上月扩大0.5个点和1个点。电商物流企业供给能力快速提高。

汽柴油价格下调

据新华社北京10月10日电(陈炜 姜子琳)国家发展改革委10日发布消息,根据近期国际油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年10月10日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低85元、80元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

国新办发布《共建“一带一路”:构建人类命运共同体的重大实践》白皮书

新华社北京10月10日电(记者陈伟 邹多)为介绍共建“一带一路”10年来取得的成果,进一步增进国际社会的认识理解,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,国务院新闻办公室10日发布《共建“一带一路”:构建人类命运共同体的重大实践》白皮书。

白皮书说,2013年3月,习近平主席提出构建人类命运共同体理念;9月和10月,

先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”。共建“一带一路”倡议,创造性地传承弘扬古丝绸之路这一人类历史文明发展成果,并赋予其新的时代精神和人文内涵,为构建人类命运共同体提供了实践平台。

白皮书指出,10年来,在各方的共同努力下,共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为

现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。

白皮书说,10年来,共建“一带一路”不仅给相关国家带来实实在在的利益,也为推进经济全球化健康发展、破解全球发展难题和完善全球治理体系作出积极贡献,开辟了人类共同实现现代化的新路径,推

动构建人类命运共同体落地生根。

白皮书指出,中国愿与各国一道,坚定不移推动高质量共建“一带一路”,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,共同绘制人类命运共同体的美好画卷!

白皮书除前言、结束语外分为五个部分,分别是:源自中国属于世界;铺就共同发展繁荣之路;促进全方位多领域互联互通;为世界和平与发展注入正能量;推进高质量共建“一带一路”行稳致远。



10月10日,山东省临沂市郯城县郯城街道大高庄村村民在晾晒丰收的玉米(无人机照片)。金秋时节,各地农民抢抓农时收获农作物,一派丰收景象。

新华社发(张春雷 摄)

细致沟通促和解 高效执行显担当

本报讯(记者丁美佳)近日,吉林市昌邑法院在执行某颜料化工企业的系列案件时,通过积极沟通协调,在一个月内,促成了申请执行人企业、被执行人企业与案外人企业三方达成执行和解,实现了多方共赢。

原来,某颜料化工企业因经营不善出现债务问题,多方债权人将其诉至法院。案件胜诉后,债权人依法向法院申请强制执行。执行过程中,昌邑法院与企业所在地吉林经开区管

委会召开“九解一协调”司法援助现场会议,与案涉三方企业人员面对面沟通交流,分析现状、提出建议与解决方法,并多次实地走访企业,推进案件执行。最终,昌邑法院依法采取“活封”措施,促成三方当事人达成执行和解。

此举既盘活了新入驻企业资产,化解了被执行企业债务危机,又帮助申请执行人顺利拿到执行款,实现胜诉权益,可谓“一举三得。”

护航辖区经济健康发展

本报讯(叶思)日前,磐石市人民法院烟筒山人民法庭干警先后来到磐石建龙钢铁有限公司、吉林亚泰明城水泥有限公司,专门为企业解答在经营过程中遇到的法律问题。

走访中,法庭干警们“零距离”倾听企业心声,“面对面”宣传法律法规,“一对一”解决问题,协助企业提升能效。在磐石建龙钢铁有限公司,负责人首先对公司经营整体情况进行了介绍。随后,法官们针对公司在立案、审判等方面遇到的问题,结合典型案例进行了逐一解答,并针对企业在经营过程中可能遇到的用工问题、合同风险、诉讼时效等问题开展了普法宣传,为企业送上了一份“法治大礼包”。同时,与企业负责人

就企业的生产经营、产业规模、管理理念、企业法律法规等情况进行交流,详细了解企业的生产经营情况。

在吉林亚泰明城水泥有限公司,法庭负责人刘晓梅有针对性地对办案过程中发现的民营经济发展存在风险和隐患提出司法建议,并征求了各企业对法院在服务保障企业发展、优化法治营商环境方面的意见和建议。

下一步,烟筒山人民法院将积极主动优化各项司法服务举措,为企业协调解决困难,为保障辖区经济社会发展贡献司法力量。

接下来,磐石法院将持续优化法治营商环境,为企业提供更加精准的司法服务。

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司与吉林市老岭米业有限公司债权转让暨债务催收公告

根据中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司与吉林市老岭米业有限公司于2023年8月22日签署的《债权转让协议》,中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司将其对吉林市铭洲食品有限责任公司债权转让暨催收通知书清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给吉林市老岭米业有限公司。特通知借款人及担保人。

借款人名称	债权	担保人名称
吉林市铭洲食品有限责任公司	本金1500万元,债权总额1787.5039万元(利息、罚息、及其他费用以法院计算为准)。	吉林市雄霸实业有限责任公司、边学成、姚丽红、曹淑珍

特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司
吉林市老岭米业有限公司

联系电话:0431-88402146
联系电话:13894256737
2023年8月22日

遗失声明

●孙向华(220403196806233137)将2023年9月在吉林市中医药科学院第一附属医院住院的吉林省医疗机构住院收费专用票据丢失,住院结算发票号16001957135,声明作废。

●马国芳将B220005566000051号新闻记者证遗失,声明作废。

●唐明石将警官证丢失,警号105552,声明作废。

●李延岭(220106193709189612)将201704180220号不动产权证书遗失,房屋坐落:长春市绿园区西安

清算公告

长春金域房地产开发有限公司(统一社会信用代码为91220108MA7LD6X3J)于2023年8月24日经股东会决议,决定解散公司,并成立清算组。长春金域房地产开发有限公司的债权人,应自接到通知之日起三十日内,持债权凭证向本清算组(联系人:申丽娟,联系电话:18088640078,联系地址:长春市仙台大街3333号润德大厦208室)申报债权。

清算组:长春金域房地产开发有限公司清算组

大略120号蓝天花园4号楼404号,特此声明作废。

●邢星将编号为221221010237的执业药师注册证遗失,声明作废。

●腾飞2023年10月10日遗失220724200210111611号身份证,特此声明。

清算公告

吉林德惠长银贷款有限责任公司(以下简称“公司”),统一社会信用代码:912201836616242242经全资股东吉林银行决定解散,将在取得国家金融监督管理总局吉林监管局核准批复后,正式开始清算。

为做好正式解散清算前的相关工作,吉林德惠长银贷款有限责任公司清算组已于2023年9月27日发布第一次清算公告,请各债权人自第一次公告之日起四十五日内,向吉林德惠长银贷款有限责任公司清算组申报债权。债权人申报债权,应当说明债权性质、数额等有关事项,并提供证明材料。逾期未进行申报、虚假申报或材料不足以证明债权债务关系的,视为申报无效,清算组有权拒绝登记。

申报地址:德惠市建设办事处三区365栋1-2层13号(中央公馆B3栋13号门)

联系人:刘艳娟 联系电话:18943112747
吉林德惠长银贷款有限责任公司清算组
2023年10月11日

●薛松雪身份证丢失,号码220106198207111260,声明作废。

●韩伟不慎将医师资格证遗失,资格证书编号199822110220104196310120075,声明作废。